

## О Т З Ы В

о дипломной работе студентки 6 курса ОНО исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева **Кузнецовой Ирины Георгиевны** на тему «Развитие Абанского района в послевоенный период (вторая пол. 1940 – нач. 1950-х гг.)»

И. Г. Кузнецова представила к защите работу, тема которой является традиционной на кафедре отечественной истории. Различные аспекты истории ряда районов Красноярского края в разные годы уже нашли отражение в многочисленных дипломных работах. Но дипломница выбрала период, который еще редко являлся предметом специального анализа выпускниками истфака КГПУ.

В первую очередь, нужно отметить редкую добросовестность И.Г. Кузнецовой в работе над дипломом. Она написала его фактически сама, без серьезных консультаций. Причем, диплом был вчерне готов еще полгода назад.

В дипломе сделана попытка рассмотреть несколько аспектов темы. Это тоже инициатива автора. И.Г. Кузнецова охарактеризовала основные события из экономической истории района, но основное внимание сосредоточила на социокультурных аспектах жизни абанцев, что следует особо оценить.

В принципе работу можно расценивать как исследование по локальной истории со всеми присущими этому жанру чертами. Дипломница не пожалела усилий при работе над темой. Она смогла найти новый интересный материал в районном архиве, и во многом на нем раскрыла тему. Были использованы также и опубликованные источники, прежде всего, местная печать. Но особую ценность составляют воспоминания сельских жителей, без преувеличения, с любовью собранные И.Г. Кузнецовой. В приложении к работе приведены интересные документы, углубляющие представление об описываемых в основной части процессах. С интерпретацией источников дипломница хорошо справилась. Ее работа, безусловно, стала вкладом в исследование темы и одновременно ценным пособием, которое можно успешно применять в учебных и воспитательных целях не только в Абанском районе.

Исходя из критериев оценки выпускных квалификационных работ по истории, следует указать, что представленный к защите труд И. Г. Кузнецовой содержит все необходимые компоненты. Дипломница демонстрирует во введении хорошую профессиональную подготовку, четко формулируя цель, задачи, методологическую основу исследования и т.д. Основная часть работы основана на богатых материалах - новых, и в основном собранных самим автором. Выводы по главам и в заключении логичны.

Считаю, что И.Г. Кузнецова хорошо справилась с поставленными задачами, ее дипломное сочинение отвечает всем требованиям и может быть представлено к защите.

Научный руководитель  
Проф. кафедры отечественной  
истории КГПУ, д.и.н.

Славина Л.Н.

10.12.15